



“伊斯兰国”武装分子



## “伊斯兰国”钱从哪里来?

“伊斯兰国”的“崛起”离不开钱财的支持。目前,这个极端组织已经控制了面积相当于整个奥地利大小的土地和大约800万人口,更不用说它还有一支数万人的武装,如果没有巨额资金支持,一天也维持不下去。那么,“伊斯兰国”的资金究竟来自哪里?

现代快报记者 潘文军 编译

### 外界资助

过去两年,一些石油国家的富豪们私人资助“伊斯兰国”的资金高达4000万美元以上。另外,这些国家的政府一直资助叙利亚反政府武装推翻巴沙尔政府,“伊斯兰国”也夹在叙利亚反政府武装中浑水摸鱼。

过去两年,一些石油国家的富豪们私人资助“伊斯兰国”的资金高达4000万美元以上。另外,这些国家的政府一直资助叙利亚反政府武装推翻巴沙尔政府,“伊斯兰国”也夹在叙利亚反政府武装中浑水摸鱼。

在中东,卡塔尔和科威特的金融体系相对都比较开放,即使有资

金流向“伊斯兰国”的账号,其银行系统也不像沙特阿拉伯的银行系统那样会报警,这一点很容易被“伊斯兰国”利用。

很多资金首先会流入卡塔尔,然后从卡塔尔流向科威特,再从科威特流向叙利亚和伊拉克,最后到达“伊斯兰国”手中,其过程十分迂

回曲折。

一些不知名的“慈善机构”往往打着“人道主义援助”的幌子将财物输送给“伊斯兰国”,而一些社交网站俨然已经成为“伊斯兰国”网上筹资的平台。

即使是正规慈善机构的援助有很多也都落入“伊斯兰国”的手中,

今年5月,美国布鲁金斯学会发表简报,要求收紧对叙利亚的援助,因为很多人道主义援助最后都成了“恐怖主义援助”。

很多私人捐款直接以现金方式被送入“伊斯兰国”控制区,在土耳其和叙利亚的边境地区,曾经拦截下装有一两百万美元的手提箱。

### 盗卖文物

古巴比伦国王尼布甲尼撒二世时期的一个楔形文字泥缸于今年4月在纽约以60.5万美元的价格被某神秘买家买走



“伊斯兰国”盗卖的文物

伊拉克有超过12000处重要的考古遗址,其中三分之一现在处于“伊斯兰国”的控制之下。该组织已经在挖掘并贩卖公元前9000年到公元1000年期间的文物。他们挖掘考古遗址,将有价值的东西挖出来卖掉,然后捣毁那个遗址。而对于一些比较巨大、不方便运输的文物,他们则将其敲碎零卖。

有人估计,盗卖文物的收入是“伊斯兰国”的第二大资金来源。具

有讽刺意味的是,西方国家一直希望消灭“伊斯兰国”,但“伊斯兰国”盗卖的很多文物就是在西方国家拍卖的,拍卖所得的资金又被送到了恐怖分子手上,用来与西方国家作战。

被盗卖的文物很多都非常珍贵,价值也相当不菲,据悉,古巴比伦国王尼布甲尼撒二世时期的一个楔形文字泥缸于今年4月在纽约以60.5万美元的价格被某神秘买家买走。

### 绑架勒索

今年“伊斯兰国”通过绑架勒索收取的赎金已经达到了2000万美元,约占其总收入20%左右

当“伊斯兰国”武装夏天横扫伊拉克北部时,他们征用大量粮仓囤积粮食。目前,“伊斯兰国”控制了底格里斯河两岸9个粮仓以及其他地方的7个粮仓,占有了伊拉克年产小麦总量的40%。

“伊斯兰国”另一项重要的资金

来源就是绑架勒索,根据美国财政部的估计,今年“伊斯兰国”通过绑架勒索收取的赎金已经达到了2000万美元,约占其总收入的20%左右。

乖乖奉上赎金的,人质会被释放;不交赎金的,人质就会被杀害。

法国为4名记者的获释支付了1400万美元的赎金,西班牙也为被绑的记者支付了赎金。美国则不愿支付赎金,导致两名记者被杀,美国政府因此遭到受害者家属的抨击。

“伊斯兰国”绑架勒索的对象并不只限于西方人,伊拉克当地人也

经常遭到绑架,被勒索的赎金从500美元到20万美元不等。很多人家不得不卖掉田地和牲畜筹集赎金,救回被绑的亲人。

另外,“伊斯兰国”还绑架了大约4000名雅兹迪教派的妇女,将她们卖为性奴。

### 走私石油

“伊斯兰国”不用担心找不到买主,因为国际市场的原油价格是80美元一桶,而他们平均只卖40美元一桶



走私石油为“伊斯兰国”带来平均每天250万美元收入

与绑架勒索相比,走私石油无疑是一项更为稳定的收入,伊拉克有着丰富的石油资源,“伊斯兰国”要做的就是找到买主。

在“伊斯兰国”控制的广袤土地上,仅在伊拉克就有大约300口油井。伊拉克全国每天的产油量是300万桶,而“伊斯兰国”控制的油井可以生产8万桶。在叙利亚,“伊斯兰国”控制了该国石油总产量的60%,达到大约23万桶。

吊诡的是,虽然“伊斯兰国”的邻居们都对其怀有敌意,但也都拒绝和其做石油生意。与伊拉克接

壤的国家有6个,分别是叙利亚、沙特阿拉伯、伊朗、约旦、科威特和土耳其,经常有“伊斯兰国”的油罐卡车穿行于这些国家之间的边境线上。

据统计,10月中旬,“伊斯兰国”每天大概生产5万桶-6万桶的原油,这在全球每天9000万桶的石油产量中固然是沧海一粟,掀不起什么风浪,但却为“伊斯兰国”带来了平均每天250万美元的收入。“伊斯兰国”不用担心找不到买主,因为国际市场的原油价格是80美元一桶,而他们平均只卖40美元一桶。